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NUSELSKÝ 

VELIKONOČNÍ 
ZPRAVODAJ 

2026 
 

Heslo pro rok 2026: „Hle, přijdu brzo, a má odplata se mnou; odplatím každému podle toho, jak jednal. 
Já jsem Alfa i Omega, první i poslední, počátek i konec.  Blaze těm, kdo si vyprali roucha, a tak mají přístup ke 
stromu života i do bran města.“ (Zj 22, 12-14)
 
ÚVODNÍK 

J 18, 1-11: „Po těch slovech odešel Ježíš s učedníky za 
potok Cedron, kde byla zahrada; a do ní vstoupil on i 
jeho učedníci. Také Jidáš, který ho zradil, znal to 
místo, neboť Ježíš tam se svými učedníky často býval. 

Jidáš vzal s sebou oddíl vojáků, k tomu stráž 
od velekněží a farizeů, a přišli tam s pochodněmi, 
lucernami a zbraněmi. 

 Ježíš, který věděl všecko, co ho má potkat, 
vyšel a řekl jim: ‚Koho hledáte?‘ Odpověděli mu: 
‚Ježíše Nazaretského.‘ Řekl jim: ‚To jsem já‘ Stál s nimi 
i Jidáš, který ho zradil. 

Jakmile jim řekl 'to jsem já', couvli a padli na 
zem. Opět se jich otázal: ‚Koho hledáte?‘ A oni řekli: 
‚Ježíše Nazaretského.‘ 

 Ježíš odpověděl: ‚Řekl jsem vám, že jsem to já. 
Hledáte-li mne, nechte ostatní odejít.‘ 

Tak se mělo naplnit slovo: ‚Z těch, které jsi mi 
dal, neztratil jsem ani jednoho.' Šimon Petr vytasil 
meč, který měl u sebe, zasáhl jednoho veleknězova 
sluhu a uťal mu ucho. Ten sluha se jmenoval Malchos. 

 Ježíš řekl Petrovi: ‚Schovej ten meč do 
pochvy! Což nemám pít kalich, který mi dal Otec?‘ 
 
Milí čtenáři, 
 

už raná církev řešila mnoho základních 
teologických problémů. Jedním z nich bylo 
Jidášovo vydání Ježíše židovským autoritám. 

Bez tohoto činu by totiž Ježíš přece 
nezemřel. A kdyby Ježíš nezemřel 
nespravedlivou smrtí, nebyl by vzkříšen. A tak 
by nebylo ani vykoupení kříže, ani spása 
prázdného hrobu a věčného života. 

Tak by se rozpadlá celá „dobrá zpráva,“ 
eu-angelion, evangelium. Celá křesťanská víra i 
s principy by nikdy neexistovala. 

A nebo vznikla Jidášovým vydáním 
Ježíše. No, to jsme si pomohli. 

Takže Bůh nemá jiné ruce než ty naše? 
Takže se křesťanství neobejde bez doslova 
jidášovských činů? 

Takže Jidáš je vlastně přímo 
zodpovědný za vykoupení a spásu? Tak ho 
vykresluje velmi pozdní apokryfní Jidášovo 
evangelium! 

A stejné velí prostá logika: Bez Jidášova 
vydání Ježíše by Ježíš nebyl zatčen. A tak ani 
odsouzen. Ani popraven. 

Bez Jidáše tedy není spásy! A všecko zlé 
je přeci pro něco dobré! 

To vše je ale hluboký omyl. Už nejstarší 
evangelijní podání připomínají zbytečnost 
Jidášova činu (Mk 14, 21). Jan ji pak vypisuje 
zcela explicitně. 

Samozřejmě, že Jidášův čin nebyl 
zapotřebí. Natožpak nutný. Jakože ten Bůh, 
který stvořil svět, si neporadí bez lidí? Ten Boží 
Syn, který opustil Boží království a sloužil 
celým životem, by si neporadil bez Jidášova 
činu? 

To je přece absurdní. Tak Jan napsal, jak 
by se bývala stala historie. Zcela bez Jidášova 
činu. Však se také v celém podání jen mihne. 

A využil této logické skutečnosti 
k překvapivým zvěstem: Taková je Boží láska 
k člověku. Že zcela dobrovolně vydal svého 
jediného Syna – a stejně i Syn sám – ke 
strašlivému zmučení a smrti. 

Že není „všechno zlé k něčemu dobré.“ 
K čemu dobrému je např. znásilnění? A pokud 
je nějaké zlo převráceno v dobro, je to vždy 
z Boží milosti. Ne nějak automatické, 
nevyhnutelné nebo dokonce „samospádem 
lidské společnosti.“ 

Což je základní biblická i velikonoční 
zvěst zcela tradiční: Bůh převrací i veliké lidské 
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zlo v dobro. Nespravedlivé a neobhajitelné 
popravy Ježíše ve vykoupení každého člověka. 
A v nabídku spásy každému. 

Zcela bez jakékoli pomoci. Dokonce 
navzdory lidskému jednání: Vojáci nechtěli 
Ježíše zatknout. Báli se ho. Protože se jim 
dobrovolně identifikoval a vydal.  

A navzdory také svým učedníkům: Petr 
tedy začal „sekat hlavy“ – jen ani to pořádně 
neuměl. A Ježíš mu za to vynadal. Že před 
jakoukoli vůlí jakéhokoli člověka – byť zdánlivě 
sebelogičtější – má přednost vůle Boží. Tak i 
Ježíš raději „pil kalich, který mu dal Otec,“ místo 
aby povzbuzoval Petra i další v boji o svou 
„záchranu.“ 

A Jidáš na to všechno koukal. Úplně 
zbytečně. Ale alespoň nikomu nic neusekl. A 
nedostal vynadáno. Tedy v nejmladším podání 
(srv. J 13, 21-31). 

Ale postmoderní člověk rád zapomíná 
na minulost. Rád věří, že svět ani lidé včera 
nebyli. Nebo před sto lety. Nebo před tisíci. A 
pokud byli, tak bylo všechno špatně. Ale opak je 
pravdou. 

Tolik toho bylo už vybojováno, vyřešeno 
za nás předchozími generacemi. I v Církvi. Tolik 
témat rozhodly už první koncily. 

Např. vysvětlení svaté Trojice a zejm. 
dvou přirozeností v Kristu se od Chalcedonu r. 
451 nezměnilo. A lepší formulace od té doby 
nikdo nevymyslel. Kdo z evangelíků je zná? 
Zejména, pokud sami se stejným zápasíme, 
nesouhlasíme nebo neumíme vysvětlit? 

Stejné platí např. pro odsouzení 
ikonoklastismu, tj. obrazoborectví, jako hereze 
r. 787. Co na to naše holé, kalvinistické, de iure 
i de facto tedy heretické (a prázdné) kostely (i 
ve Švýcarsku!)? 

Nebo se v tom nebo onom těch 
předchozích 1300-2000 let všichni ostatní – 
nekalvinističtí – křesťané mýlili a mýlí? 

Tak zvu každého čtenáře, dvojnásob 
protestanta, k připomenutí základních principů 
reformace: Návratu k Písmu. A k tradici prvotní 
církve. 

Zejména v tom všem, v čem zápasíme 
věroučně, křesťansky, civilně. Jestli náhodou 
někdo jiný už dávno ten samý problém 
nevyřešil? A náhodou ho nevyřešil dobře – 
osvědčeně staletími a tisíciletími? 

Jak pro takřka všechny otázky 
církevního/sborového fungování. Tak 

věroučné. Tak praxe osobní zbožnosti. Tak pro 
ostatní rozměry lidského života. 

Jestli náhodou už Mojžíš nepraktikoval 
lásku k nepřátelům (např. Nu 14, 5-25 ). Nebo 
král David (např. 1Sam 18, 10-12 nebo 1Sam 
24). Oba více než tisíc let před Ježíšem 
z Nazareta. 

„Možná“ to, co je ověřeno staletími a 
tisíciletími pronásledování, vraždění, 
mučednictví je ověřenější než cokoli jiného. 
Osvědčenější, přetavenější mnohem žhavějšími 
plameny než cokoli jiného. A tak očištěnější než 
cokoli jiného – rozpálenými ohni tisíciletého 
lidského zla a hříchu. 

Tak je už dávno jasná otázka Jidáše. Tak 
i Boží Trojice. I přirozeností v Kristu. I že 
kostely zbavené výzdoby jsou herezí. Tedy 
bludem a blouděním. I kdyby se nastokrát líbily 
nám. Protože proč si pak klademe otázku, kde 
jsou ti ostatní – na nichž nám ale zároveň 
nesejde ani k dostatečné znalosti vlastní 
tradice? 

A tak i ve znalosti Petra. Skály. Podle 
něho vypadá Církev. Neváhal sekat hlavy pro 
svého Pána. Ačkoli ten mu celou dobu říkal 
opak. Neváhal bojovat za svého Pána! 

Dokud to znamenalo ubližovat ostatním. 
Jakmile měl ublížit sám sobě skrze své 
svědectví, řecky martyrion (dosl. také 
mučednictví), o Kristu, tak zapřel. Třikrát. Asi 
hodinu po Getsemane. 

Jestli i z toho nezbývá v církvích daleko 
více, než je zdrávo? 

Tak se obraťme k Tomu, který se zcela 
dobrovolně vydal do lidských rukou. A i toho 
Jidáše varoval, aby se do ničeho po lidsku, 
„moderně,“ „individualisticky“ nepletl. A když 
ten si nedal poradit, tak se stejně šel Ježíš vydat 
sám. 

Až se toho i vojáci poslaní ho zatknout 
báli. A nechtěli ho zatknout. 

Protože tím Ježíš zachránil všechny, 
kteří mu byli dáni. 

Místo aby se bil a bojoval. Třeba i sám za 
sebe – tím méně proti svým spolubratřím ve 
víře. Jako kdysi Mojžíš. Jako kdysi David. 

Jako Bůh. Však také Ježíšovou odpovědí 
vojákům je v původním textu božské, už ohňo-
keřovské: Egó eimi. Já jsem. 

Dan Páleník 
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MODTLIBA 

Nebeský Otče, toužíme po moderním. 
Novém. A tak po neosvědčeném. 
Neprověřeném. Neotestovaném – ničím. Tím 
méně tisíciletími. Utrpením. Zlem. Hloupostí. A 
tak věříme pohádkám a nesmyslům a lžím. 
Absurditám. Které byly už dávno před námi 
prozkoumány a prohlédnuty. Roztaveny a 
spáleny ohněm dějin i pravdy. Tolik „nových“ 
model jsme si za tisíciletí vymysleli – navzájem 
i sami! Jak velice rádi se jim klaníme. A 
otročíme jim. 

Zatímco ty vysvobozuješ. Sebeobětí. 
Sebezapřením. Službou. Už od počátku světa. 
Miliardy lidí. 

Kéž tedy i my odmítáme klanět se všem 
modlám. Všem bohům a bůžkům a božstvům a 
idolům. Jen ty vedeš do království věčného 

života. Jen ty ho nabízíš už nyní mezi námi. 
Následováním příkladu tvého Syna. Amen. 

 

 
MORGANOVI Z UGANDY BUDE 

V KVĚTNU 11 LET 

  
Už jsme zvyklí na časově posunutý příchod 
Morganových zpráv. Během Velikonoc 
referujeme o jeho vánočním dopise a během 
Vánoc o dopise velikonočním. Teď tedy 
tradičně píši o zprávě vánoční (dopis č. 6): 

Morgan opětně děkuje za naši podporu v 
jeho učení. Má velkou radost z účelného 
vánočního dárku - ložního povlečení. 
Srovnávám si to s dárky pro naše děti... 

Již tradičně doprovází Morgan svůj dopis 
kresbami, které stojí za podívání: dokonale 
symetrická vánoční růže a srdce s nápisem 
LOVE. Na konci dopisu přidává dvě postavy: 
malou, chlapeckou a větší ženskou, která patří 
podle jména Hana mně, ale rozhodně vypadá 
mladší. Děkuji Morganovi za kompliment!  

 Ugandské vedení Česko-ugandské 
rozvojové společnosti zdůrazňuje také morální 
dopad naší pomoci: studenti se snaží o co 
nejlepší prospěch ve škole, aby získali dobré 
postavení v životě. Mnozí z nich mají již 
konkrétní představu o svém budoucím 
povolání. 

 V bulletinu Arcidiecézní charity Praha se 
pak také dočteme, že Česká nemocnice v 
Ugandě zachránila provedením císařského řezu 
3 lidi – narodila se zdravá dvojčátka a jejich 
maminka Esther je zcela v pořádku. 

Rovněž Charita Praha postavila v chudém 
venkovském kraji Buikwe další Českou 
nemocnici řízenou česko-ugandskou správní 
radou. Každý rok se tady léčí přes 25 tisíc lidí, 
od malých dětí po seniory. 
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V odborném učilišti Sv. Karla Lwangy 
slavilo úspěšné ukončení studia 203 
absolventů, řada z nich mohla dostudovat jen 
díky podpoře českých dárců z Adopce na dálku.  

V tomto programu česká dárkyně paní 
Kateřina podporuje vzdělání dívce Jesce 
Nabutono, jejíž matka nedávno ovdověla a 
zůstala se svými dětmi v rozestavěném domku. 
Zaměstnanci místní partnerské charitativní 
organizace domek svépomocí dostavěli za 

podpory 22 000 korun od české paní Kateřiny. 
„Tolik dobrých lidí se spojilo!" vzkazuje paní 
Nabutono. 

   A já připojuji: Díky vám všem, kteří 
pomáháte také Morganovi! 

 
Hana Svobodová 

 
 
 

 
VZPOMÍNÁME 
 

 11. března  
jsme si 
připomínali 1. 
výročí odchodu 
našeho bývalého 
faráře Blahoslava 
Hájka. 

 
 

 
S námi vzpomínaly sbory ve Střešovicích, 

Karlových Varech, klimentský sbor na Novém 
Městě, sbor v Pečkách a dalších. Tam všude 
nechal stopu ten, za něhož „Hospodin dokončil 
zápas,“ jak uvedlo jeho smuteční oznámení. 

 
Díky, bratře faráři, za všechnu Tvou 

neopakovatelnou činnost ve zmíněných 
sborech a zejména u nás v Nuslích! 

Křesťanská služba

 

POZVÁNKA NA VELIKONOCE 2026 
 

Také letos všechny zveme k oslavě 
Velikonoc. Ne však jako svátků jara – vždyť jak 
brzy již letos začalo jarní počasí! Nýbrž 
k připomenutí Velikých Nocí – prastaré 
exodické, i té o něco mladší golgotské. 

Slavit tyto svátky Boží milosti uprostřed 
dějin národních i osobních budeme tradičně na 
„Zelený čtvrtek“ 2. 4. od 18:00. Budeme číst 
pašije, zpívat, vysluhovat eucharistii – Večeři 
Páně – i sdílet vzájemné obecenství. 

Velký pátek oslavíme 3. 4. bohoslužbami 
také od 18:00. Jakkoli náročné je Kristovo 

ukřižování, bez něj není vykoupení ani 
vzkříšení! 

Oslavy zakončíme nedělí Vzkříšení 5. 4. 
od obvyklých 9:30. Budeme během nich 
vysluhovat eucharistii. 

Srdečně zveme všechny, kdo by rádi 
poprvé nebo opakovaně slyšeli o Boží milosti. O 
Božím působení v dějinách. O Boží věrnosti 
člověku. A chtěli by na tom všem i dalším mít 
podíl. 

Dan Páleník

  
 
POZVÁNKA NA SBOROVÝ VÍKEND 
2026 

 

 
I letos připravujeme tradiční 

sborový víkend. Letos bude 12. – 14. 
6., opět v Horském domově 
v Herlíkovicích. 

Zveme každého, koho láká 
společně strávený čas, krásná příroda, 
dobrovolný výlet přiměřený 
schopnostem i teologický program! 

Dan Páleník 
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VÝROČNÍ SBOROVÉ SHROMÁŽDĚNÍ 2026 
 

Data samotná naleznete níže, a tak já 
jen stručně shrnu nejpodstatnější: Data jsou 
i nadále stabilní, výjimkou je neobvyklý 
počet zesnulých v r. 2025 z těch, kteří se do 
takřka poslední chvíle účastnili 
pravidelného sborového života. 

Na varhany nás doprovázeli bratři 
Jaroslav Kynčl, David Rejchrt, Pavel 
Klinecký a ses. Ester Slaninová. Velice 
děkujeme za jejich ochotnou a kvalitní 
službu! Několikrát jsme slavili bohoslužby 
„kytarové,“ kdy nás doprovázel br. farář 
Dan Páleník. 

Kázáním sloužil zejm. br. farář 
Páleník. Přivítali jsme také laické kazatele – 
bratry Ladislava Zvolánka a Františka 
Hrdličku. A také bratry faráře Daniela 
Pfanna a Tomáše Živného. Děkujeme i za 
jejich ochotnou službu! 

Spolupráce s diakonickým zařízením 
Zvonek pokračovala v úklidu sborových 
prostor ze strany klientů. Stejně jako 
službou zpěvem i rozhovorem br. faráře. 

Trvají také seniorátním výborem 
zadané bohoslužby v domově pro seniory 
Háje. 

O pastorační péči ve formě návštěv, 
přání, telefonických rozhovorů a další 
podpory členů sboru se dlouhodobě starají 
také sestry z Křesťanské služby a br. 
kurátor. Křesťanská služba (a další 
dobrovolníci!) se stará také o pohoštění 
např. v neděli, při Zeleném čtvrtku, při 
pastorálních konferencích nebo přípravu 
jídla pro lidi bez domova. Velký dík patří i 
těm, kteří se na tomto podílejí! 

V loňském roce br. farář sloužil pěti 
pohřby. Přijali jsme jednu novou členku. 

Zemřeli tito členové sboru, nebo jeho 
významní blízcí, o kterých víme: Ses. Jiřina 
Borecká, br, Josef Chalupník, ses. Ruth 
Kubešová, ses. Marie Moravcová, br. Jiří 
Urbánek, br. Blahoslav Hájek, br. Miroslav 
Litomiský a ses. Alena Jarolímková. 

 
 

Letos jsme také volili polovinu 
staršovstva. Zvoleni byli: Tomáš 
Dobřichovský, Vladimír Kněžek, Zdeněk 
Chlebeček a Pavel Kuthan. Náhradníky pak 
Milan Benčurik a Roman Krištof. 

Děkujeme za službu jim i těm, kteří již 
nekandidovali! 

Finálně bylo rozhodnuto také o kříži 
v kostele – zůstane umístěn na přední 
straně kazatelny nad farářskou lavicí. 

 
Shrnutí a výhled 
V loňském roce zemřelo nápadné 

množství pravidelných účastníků 
bohoslužeb i sborového života. To je na 
jednu stranu radostí pro jejich věčný pokoj 
Božího království. Zároveň je však jejich 
nepřítomnost na bohoslužbách, v týdnu i 
v životě znát ve všech rozměrech. Někdy 
ještě silněji pro věk a situaci jejich 
pozůstalých blízkých. Mysleme na ně 
slovem i činem! 

Kromě varhaníků, křesťanské služby a 
br. kurátora je nepostradatelnou pomocí 
také sborová sestra Lenka Wijnhorstová. 
Většina její práce zůstává účastníky 
sborového života neviděna. Ale zkuste si 
představit, co obnáší správa „jen“ 
kolumbária nebo vedení podkladů pro 
účetnictví. Tak i ses. Wijnhorstové patří 
velký dík! 

Stejně jako všem dalším, kteří 
pomáháte v nezbytných i podstatných 
záležitostech sboru. Např. při Noci kostelů 
nebo listopadových koncertech atd.! Tím 
spíš, že i taková služba může snadno zůstat 
lidmi neviděna. Děkujeme! 

Kéž tedy sborová situace zůstává 
nadále alespoň stabilní. 

Avšak kdokoli by rád, aby se sbor 
„dělal něco dalšího“ – neváhejte přijmout za 
vlastní povinnost cokoli z toho mnohého, co 
může dělat kdokoli ze sboru. A samozřejmě 
svých vlastních nápadů. Práce je tu „jako na 
kostele!“ A každá ochotná ruka je vítána! 

 
Dan Páleník 
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B O H O S L U Ž B Y 
datum čas den  slouží 
2. 4. 18:00 „Zelený“ čtvrtek Eucharistie Společné pašijní čtení 
3. 4. 18:00 (!) Velký pátek  f. Dan Páleník 

5. 4. 9:30 Velikonoční neděle Eucharistie f. Dan Páleník 

12. 4. 9:30 Quasimodogeniti  f. Dan Páleník 
    

 
 
 
 
 
 
 

     

P R A V I D E L N Á  S E T K Á N Í 
den čas Akce 

pondělí 18:00 Úvod do křesťanství 

úterý 
16:30 Setkání mládeže (Evangelium podle Marka; obtýden) 

     19:15 On-line setkávání (kniha proroka Izaiáše – odkaz na sborovém webu) 
19:00 Jednání staršovstva (1x měsíčně) 

středa 18:00 Biblická hodina pro všechny generace (Zjevení Janovo) 
čtvrtek 18:30 Třicátníci (Exodus) 

neděle 
9:30 Bohoslužby 

     11:00 Křesťanská služba (dle domluvy) 
     

D A L Š Í   A K T U A L I T Y 
Sledujte na nástěnce, při nedělních ohláškách nebo na webových stránkách (www.nusle.evangnet.cz) 

 

I N F O R M A C E    A    K O N T A K T Y 

Úřední hodiny v kanceláři: Út 9:00 – 12:00 h Salár a jiné poplatky a dary můžete platit:  
- hotově v kanceláři každou neděli po bohoslužbách 
nebo v úředních hodinách  
- převodem na sborový účet č. 2000331626 / 2010. 
 
Pro platby převodem používejte tyto variabilní 
symboly: 
 11 – salár 
 22 – dary pro potřeby sboru 
 25 – varhany  
 28 – stavební fond 
 33 – dary pro Jeronýmovu jednotu 
 44 – kolumbární poplatky 
 55 – adopce na dálku  
 66 – křesťanská služba  
Specifický symbol: Vaše identifikační číslo u FS 
ČCE v Nuslích (informace v kanceláři sboru) nebo 
uveďte jméno, za koho je placeno do poznámky pro 
příjemce. 

Kolumbárium otevřeno: Út, Čt, So, Ne 8 – 18 h 
ve velikonočním a vánočním období denně 
Telefonní číslo do kanceláře: 220 510 735 
Farář: 
Mgr. Dan Páleník: 737 437 107 (e-mail: 
PalenikDan@seznam.cz) 
 

Vydává: FS ČCE v Praze 4 – Nuslích, Žateckých 
1169/11, 140 00 Praha 4 tel.: 220 510 735, e-mail: 
nusle@evangnet.cz, č. účtu: 2000331626/2010.  
 

 


